

ЕСЛИ ДОМ НЕ КРЕПОСТЬ...

С давних времен главной опорой в жизни каждого человека был его дом. И действительно, куда бы не заносила судьба, человек всегда возвращается домой к своим родным. Ведь дом – этот тот «...надежный причал...», где тебе всегда рады. Из истории известно, насколько сильно были укреплены средневековые замки и что делали их обитатели для защиты своих близких от напастей природы и плохих людей. Но зачастую дом становится отнюдь не крепостью, а тюрьмой для его обитателей.

Работая в центре социального обслуживания, я слышала много историй семей, в которых давно уже нет любви и заботы, а царит лишь обида и злость. Но люди по-прежнему предпочитают жить вместе, терпя постоянные унижения и упреки. На мой вопрос о том почему бы не собрать вещи и уйти? В ответ слышу одну и ту же фразу: «Вы думаете о чем говорите? Это же мой дом!...»

История одной семьи:

Обычная семья. Дом в деревне в пятнадцати километрах от города. Огород. Муж из серии всю жизнь пил и бил. Всю жизнь как кошка с собакой. Расходились и сходились. С периодичностью один раз в месяц она получала в глаз, брала под мышку детей и чемодан и уходила к маме. Через несколько дней благоверный приходил и просил прощения. В обнимку они возвращались домой вместе с детьми и чемоданом. Так и жили. Ходили туда-сюда. Привычно. Пока в один прекрасный день она вдруг не поняла, что дети выросли и ушли, а жизни-то она и не видела. И подала на развод. Развелись и развелись. Но. Уходить никто не захотел. Она вполне логично не собиралась покидать с таким трудом годами заботливо обустроенный дом, в который душу вложила, а ему было просто некуда идти. Так и жили. Каждый сам по себе и с взаимными упреками про испорченную жизнь и загубленные годы.

На самом деле в подобных историях нет ничего удивительного. Кто-то не хочет возвращаться жить к родителям, у кого-то и родителей уже, увы, нет... Да мало ли причин? Вариант размена тоже подходит не всегда и не всем. Например, квартира двухкомнатная. Денег на доплату нет. Ну на что ее менять? А бывает и так. Совершенно прекрасная квартира в совершенно прекрасном месте! Как подумаешь, поменять ее на две халупы у черта на куличках... Жалко.

Но ведь по большому счету квартира - это бетонная коробка из 4 стен, место для счастья. Но постепенно эта коробка становится смыслом жизни. И уже не важно, что годы идут, а счастливая жизнь проходит мимо.

Если вы вынуждены жить в одном пространстве в обстановке взаимной ненависти, то лучше бежать. Остановиться у друзей, родственников или попросить приют в «кризисной» комнате — любое из этих решений будет лучшим.

Никогда не поздно разрешить себе быть счастливым человеком.
Разъехаться.

Для заселения в «кризисную» комнату Вам необходимо обратиться в государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Слонимского района» по адресу: г. Слоним, ул. 17 Сентября, д. 11; или по телефону 6-64-87. Режим работы: рабочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. Для экстренного заселения вы можете позвонить по телефону 8 (044) 777-40-85, ежедневно, круглосуточно.